



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 前三季度我省进出口双增长

### 产业结构调整效果显现 机电、高新技术产品进出口快速增长

本报讯(通讯员解博匀 记者邢杰冉)据石家庄海关统计,今年1至9月,我省外贸进出口总值2598.1亿元,同比增长2%。其中,出口1606.3亿元,微增0.9%;进口991.8亿元,增长4%。

贸易伙伴方面,对美国进出口下降幅度持续收窄,对欧盟、韩国、日本等国进出口增长。前三季度,我省对欧盟(28国)进出口375.8亿元,增长5.8%。对美国进出口318.5亿元,下降0.9%,比上月收窄3.5个百分点。

对东盟进出口236.9亿元,增长4%。对韩国进出口178.2亿元,增长11.8%。对日本进出口146.4亿元,增长32.9%。对印度进出口88.8亿元,增长6.8%。此外,对一带一路沿线国家进出口774.3亿元,增长5.6%。

出口商品方面,劳动密集型产品出口下降,电子等产品出口增长较快,产业结构调整效果显现。前三季度,我省机电产品出口538.2亿元,增长14%。其中机械设备出口137.6亿元,增长15.4%;运输工具出口137

亿元,增长15.1%;金属制品出口133.9亿元,增长8.9%;电器及电子产品出口96.3亿元,增长20.2%。传统劳动密集型产品出口373.9亿元,下降4.5%。高新技术产品(与机电产品有交叉)出口131.2亿元,增长34.7%。其中生命科学技术产品出口52.3亿元,增长44.2%;电子产品出口35.7亿元,增长8.5%。

进口商品方面,大宗商品进口减少,机电、高新技术等产品进口快速增长。(下转第三版)

## 壮阔东方潮 奋进新时代 ——庆祝改革开放40周年

# 创新引领 从引爆潜力到激活动力

### 我省科技体制改革发展回眸

□记者 张怀琛 通讯员 梁炜

从向科学技术现代化进军到创新是引领发展的第一动力,40年来,我省科技体制改革经历了恢复发展、初始改革、积极探索、深化改革四个阶段。

为破解科技与经济两张皮,近年来,我省不断优化创新环境,集聚创新要素,激发创新活力,科技型中小企业裂变式增长明显,5家国家级高新区2017年主营业务收入比“十二五”末增长29.63%,为科研人员解套、松绑,更多科技成果走出校门、走向市场。

改革永不停步,创新未有穷期,一条创新驱动发展之路正在我省铺就。

#### 从关注到受重视,创新主体实现量质齐升

创业11年,人天通信集团有限公司董事长肖飞发现,身边的科技型中小企业就像雨后春笋,越冒越多。

变化要数近两年最为明显。在他的公司楼下,石家庄科技大市场里有关科技型中小企业的各类政策宣讲会不断,所得税减免、研发费用税前加计扣除,这一项项与企业切身利益相关,我们市场想去,想占个好位置还挺难。

一组数据证实了肖飞的感受:2014年至2017年,我省科技型中小企业总量由1.3万家飙升至5.5万家。今年前7个月,全省新增培育科技型中小企业6800多家,其中国家级科技型中小企业1997家。

变化从何而来?肖飞感触颇深:从蹒跚学步到快速成长,企业发展路上,政府扶持引导的手,越发稳健有力了。

2007年,从深圳考察回来的肖飞再



制图/褚林

这是10月26日航拍的石家庄市高新区建设的高端孵化载体创新大厦。目前,石家庄高新区已形成由众创空间、孵化器、加速器及若干专业园区组成的全链条孵化体系。

记者 赵海江 史晟全摄

也不能安心上班了。在那个改革大门被率先推开的地方,他有许多通信领域的老朋友,下海试水,找到了实现人生抱负的舞台。

没有太多犹豫,肖飞辞去了国企高管的铁饭碗,怀揣50万元积蓄,在一套租来的单元房里创办了自己的科技型企业。

创业艰难,他也经历过绝境。最窘迫时,他卖掉房子、车子苦苦支撑,连付

每月1200元的房租都捉襟见肘。技术、资金、人才,每一项都可能成为压垮企业的最后一根稻草。

转折发生在2013年。省政府印发《关于支持科技型中小企业发展的实施意见》,为科技型中小企业验明正身。随后,全省接连发布两轮科技型中小企业成长计划,依据不同阶段需求,推出苗圃、雏鹰、小巨人和上市四大工程,全链条培育科技型中小企业长高、长大。

这一年,人天通信集团有限公司成为我省首批认定的1.3万家科技型中小企业之一。在肖飞看来,除了拿到身份证,由政府量身打造的一系列科技新政更让企业欢欣鼓舞。

发放近3000万元科技创新券,为科技型中小企业敲开高校院所大门,购买高水平科技服务充当“导航仪”,进门条、代金券;

(下转第四版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——高起点规划高标准建设雄安新区

# 科学管控 筑牢新区建设根基

### 雄安新区建设新进展见闻③

□记者 张伟亚

科学管控,谋定后动,雄安新区每一步都走得扎扎实实。

目前,新区规划建设进入关键阶段,省委、省政府切实履行主体责任,坚持谋定后动、稳扎稳打,坚定不移地科学实施分类管控和有效管理,继续强化基层组织和干部激励机制,情系群众工作,守住白好作图。

#### 分类摸排所有停建项目

每天上午11时左右,容城县贾光乡联合管控中队负责人沈军例行巡查返回驻地,都要把巡查时对管控人员、车辆、在建工房屋状况拍摄的照片上传至县管控大队,填写巡查日志,建立台账。

这是新区三县基层管控工作的日常一幕。在容城县,由县国土、法院、城建等部门组成联合管控大队,下设管控中队,各管一个乡镇,每天巡查两次,对各村各户管控情况实时掌握。

搬迁、安置、工作、收入,事关百姓切身利益。随着新区规划建设的推进,这些实际问题被一一触及。各级干部围绕征地拆迁、腾退安置、施工建设等,入企入户宣传政策、了解诉求,引导群众正确处理各种关系,切实维护群众利益,调动群众参与支持新区建设的积极性。

为了实现科学管控,新区强化体制机制保障,指导三县加强管控征迁组织指挥体系建设,实行周例会和图文简报汇报反馈制度。雄安新区管委会相关负责人说。

目前新区637个村继续保持驻村全覆盖,管控全方位,驻村干部人数达到2300多名。每县组建了联合管控队伍,与驻村工作组相结合,实现了驻村管控工作的制度化、标准化、规范化、专业化。

新区进一步健全科学化、差别化和法治化管控措施,对土地、人口、房地产、企业、项目等进行分类施策,切实解决好群众面临的实际困难。

通过深入调研,广泛征求意见,新区有关部门设计制作了《新区停建项目科学分类管控一览表》,对农村停建住房、集体土地上经营性住宅、城镇房地产、产业类、政府投资类等五大类所有停建项目,进行调查摸底。根据各类停建项目调查摸底情况,进行科学分类,将有关政策要点逐一对应体现

在表中,分类施策一目了然。

一位来雄安新区参观的群众表示,这里没有原来想象的大规模建筑工地遍地开花,也没有快速崛起的高楼大厦,新区守住了一张白纸,为下一步规划建设打下坚实基础。

#### 一系列暖心举措深入人心

10月15日18时,安新县大王镇北张庄村党支部书记张树田和村两委干部正在进行村民信息大数据采集核实工作,接到了村民张喜田打来的电话,询问在外地上班的儿子户籍问题。张树田耐心解释了政策,张喜田满意地挂了电话。晚上吃完饭,张树田又上门给张喜田讲解新区的各项政策。

(下转第三版)

## 赵一德会见河北省出席中国妇女十二大代表时强调 忠实履行代表职责 充分展示良好形象

本报讯(记者赵建)肩负着全省3700万妇女的嘱托和期望,我省51名来自各行各业的优秀妇女代表即将赴京出席中国妇女第十二次全国代表大会。10月27日,省委副书记赵一德会见全体代表时强调,要以强烈的政治责任感和历史使命感出席大会、开好大会,忠实履行代表职责,充分展示良好形象。

赵一德出席中国妇女第十二次全国代表大会的代表一握手,代表省委对全省当选大会代表表示祝贺,对全省各级妇联组织近年来的工作给予肯定。他强调,要切实提高政治站位,把思想和行动统一到党中央和省决策部署上来,统一到大会各项纪律要求上来,严守政治纪律和政治规矩,以饱满的政治热情参加大会各项议程,为大会圆满召开作出河北贡献。

赵一德强调,要认真履行代表职责,真实反映广大妇女的心声和愿望,积极为推动新时代党的妇女事业发展提出建设性意见和建议,切实把中央领导讲话和大会有关文件精神学透、领会好,把大会报告审议好,把妇联章程修改好。(下转第三版)

## 生态修复久久为功 邢台百泉复涌

本报讯(记者邢云、王永晨)百泉复涌了!近几天,邢台经济开发区北厂村党支部第一书记梁胜雷,一有空就来到房后大坑边,看着干涸多年的泉眼喷涌,水面从无到有,并扩展到约1万平平方米。

过去,邢台被称为百泉之城。百泉有两层意思,一是特指百泉社区与北厂村之间的多个泉眼,这里过去是大片的芦苇荡,村民开渠引泉灌溉农田,还能舟行船;二是泛指邢台市区和周边的达活泉、狗头泉等15个泉群,曾经百穴水涌,终年浇灌着下游几十万亩良田,其数量之多、涌量之大、水质之佳、景色之美,堪与泉城济南媲美。自上世纪八十年代后,泉水相继断流。

10月26日,记者在北厂村泉涌现场看到,偌大的水面波光粼粼。梁胜雷说,9月底开始出现泉涌,流量越来越大,现在每天水面能涨10多厘米。不止此处,位于邢台经济开发区武家庄村北的狗头泉也是喷涌不止。(下转第三版)

# 华药华恒公司实现员工持股

### 为我省首家完成员工持股的国有控股混合所有制企业

本报讯(记者马彦铭 通讯员肖志广、刘晨)以前我只是国企普通员工,现在通过员工持股,切身利益和企业关系更紧密了。河北华北制药华恒药业有限公司(以下简称华恒公司)青霉素V钾发酵车间副主任王国信出资10万元持有公司股份,谈起对国企混合所有制改革的认识,他这样表示。

从华北制药股份有限公司获悉,其旗下控股子公司华恒公司作为省内第一批国有控股混合所有制企业开展员

工持股试点单位,目前完成员工持股及相关工商登记变更,注册资本由500万元增资至2.1亿元。据悉,华恒公司是我省首家完成员工持股的国有控股混合所有制企业。

华恒公司成立于2015年,华北制药股份有限公司持股60%,河北沿海产业投资基金合伙企业持股40%。华恒公司是全国唯一一家生产青霉素V钾原料药的企业,同时其维生素B12实现了全产业链生产,技术和装备业内领先。

作为华药搬迁转型升级的重要项目,华恒公司的发展目标是建成以抗生素和维生素等高端特色原料药为主的高端研发和生产基地。为达成目标,迫切需要建立起市场化运营体系,形成长效激励机制、奖惩约束机制和利益分配机制,吸引和留住高素质人才。

华恒公司总经理李晓宇说,在省国资委和冀中能源集团、华药集团支持下,他们积极探索创新,成立有限合伙企业作为员工持股平台,采取与原

有两方股东同步增资的方式,引入第三方员工持股平台持股。由核心经营管理层、技术骨干和业务骨干等50名华恒公司在册职工共同出资710万元实现了员工持股,王国信就是其中之一。

员工持股实施过程中,华恒公司坚持抓关键少数,同股同价,岗变股变,人走股退等原则,对持股方式、股权管理、股权转让及退出等做出细致约定,充分保障了各方股东利益。在对产品发展潜力充分调研前提下,员工持股工作的顺利进行让二大股东河北沿海产业投资基金对企业发展前景更有信心。目前,员工持股平台、华北制药股份有限公司和河北沿海产业投资基金的增资款均已到账。

(下转第三版)

弘扬民族精神、奋斗精神 英雄河北

## 谷雄一 热血青年 以身许党

>>> 见第五版